

# 省級政協 聯誼會：拉倒政改 扼殺港人普選權

## 「政改五步曲」最後關鍵時刻 反對派對抗激化社會分歧

香港文匯報訊（記者沈清麗）特區政府第二輪政改諮詢期剩下一個月，為響應「保普選反佔中」大聯盟，港區省級政協委員聯誼會昨日下午在灣仔地鐵出口向市民派發逾1,000張政改諮詢傳單。該會主席陳清霞指，「政改五步曲」已到了最後關鍵時刻，反對派仍然鼓吹一些違反香港基本法的方案，只會進一步激化社會分歧，最終令政改被拉倒，扼殺500萬合資格選民的投票權。



■港區省級政協委員聯誼會首長在灣仔地鐵出口向市民派發政改諮詢傳單。



■梁亮勝(右)、陳清霞(中)親自派發傳單。

莫雪芝 攝

港區省級政協委員聯誼會主席陳清霞，常務副會長梁亮勝、傅金珠、丁午壽等首長落區，親自向市民派發傳單。陳清霞表示，香港普選之路到了最後關頭，反對派仍然鼓吹一些違反香港基本法的方案，包括「公民提名」、搞「辭職公投」、拉布、「不合作運動」等，甚至尋求撤回人大常委會的決定，挑戰憲制框架，只會進一步激化香港社會分歧，最終令政改被拉倒，扼殺500萬合資格選民的投票權。

### 陳清霞：可探討提委會不同投票形式

陳清霞強調，第二輪政改諮詢焦點是按照香港基本法和全國人大常委會

的有關決定，增加提名委員會提名程序的公平、透明和競爭性，包括在提名階段探討各界關注的「全票制」和「多票制」等提委會的不同投票形式，以增加提名的可操作性和公信力。

### 梁亮勝：普選循序漸進 非永遠不變

梁亮勝表示，政改進入第二輪諮詢，是次站出來派傳單，希望讓市民更清楚了解香港實現普選的意義，不再被反對派完全扭曲事實的觀點而影響，從而能夠支持2017年一人一票普選特首。「我們希望市民明白實現普選對香港更好，希望市民明白中央支持香港落實普選的誠意，希望市民明

白普選並非一步到位，普選方案也非永遠不變，而是要循序漸進、符合香港利益，一步步實現普選。」

### 傅金珠：先走第一步 好過原地踏步

傅金珠說，自己相信大部分民意支持2017年落實特首普選，只是市民未明確表達。2017年普選方案並非終結，是要先走出第一步，才有以後第二步、第三步，總好過原地踏步。她希望香港部分人不要採取對抗手法，而是為了香港整體利益而支持香港落實普選，只有這樣，香港社會才能穩定，民生才會改善，香港才會更好。

# 參「佔」生：一人一票已是「真普選」

香港文匯報訊（記者文森、鄭治祖）「保普選 反佔中」大聯盟各團體昨日落區派發「2017機不可失」單張，市民反應熱烈，各街站共逾萬份單張在短時間內一掃而空。有市民批評，反對派搞所謂「公投」、「不合作運動」，試圖脅迫中央接受他們違反香港基本法及全國人大常委會「8·31」決定的方案，是漠視民意，為反而反。有曾參與「佔領」的學生說，一人一票普選特首就是「真普選」。

### 批反對派從無解釋行前一步壞處

曾參與「佔領」的學生李小姐昨日接受本報記者訪問時表示，參加「佔領」令她反思反對派一直聲稱的「真普選」到底是甚麼。對她而言，一人一票普選特首就已是「真普選」，因為「市民可以參與，有得投票點都好過無得投」，又批評反對派從沒有明確地解釋過通過政改方案、行前一步有甚麼壞處。

陳先生手拖8歲女兒路經街站時，表明自己支持通過政改方案，「香港只是中國其中一個城市，點可以唔跟（香港）基本法及人大決定？反對派否決方案，最後咪得返1,200人有得投票囉！」

他又批評反對派搞「佔領」、搞「不合作運動」，甚至發動所謂「公投」，全部是表面爭取民主，實質搞亂香港，「我靠做散工養家，佢哋『佔領』旺角，我連工都無得開，手停口停，佢哋再搞落去，香港玩完啦！」

### 憂「佔」捲土重來 小市民有啖好食

林女士坦言，身為小市民，「邊個做特首都

無所謂，最重要係我哋有飯食、有工開、有錢掙、有屋住。」她不希望爭論不休的局面持續下去，萬一特首普選被「拉倒」，「我哋呢啲小市民都唔知點算！」她又擔心「佔領」行動會捲土重來，「希望反對派不要再搞出這種事，有時間多陪家人不是更好嗎？」

### 「不合作運動」好蠢 反對派應改變

林先生批評，反對派自以為搞「不合作運動」就能向中央施壓是「好蠢」。他強調，香港主流民意支持通過政改方案，只是反對派漠視民間訴求，「現在至少要反對派4票支持，政改方案才有望通過，希望香港人都出來表達意見，希望反對派改變。」

鄭小姐相信，絕大部分香港市民都跟她一樣渴望投票選特首，「由我自己參與投票選特首，總好過由其他人為我選特首……否決（政改方案）有甚麼好處？反對派又沒有更好方案，為否決而否決有甚麼意義？」

### 窒礙民主 反對派將成千古罪人

已退休的屠先生指出，香港有史以來第一次特首普選，絕對是民主一大進步，反對派議員不應反對政改方案，應順應民意支持政改，給予香港市民投票權利，否則他們將會成為歷史罪人，遺臭萬年。

### 應順從民意 不要為反而反

已退休的劉先生表示，今次政改方案所指的普選絕對是「真普選」，「人人有份投票，何以不算是真普選？」他強調，政改第二輪諮詢



香港島各界聯合會派政改傳單

特區政府第二輪政改諮詢期快要結束，為保障香港市民一人一票普選特首的權利，香港島各界聯合會成員昨日親自落區派發政改諮詢傳單。

是政改中最關鍵的一步，而反對派議員都是由市民選出來，理應順從民意投票，不要為反而反，奪去所有市民的普選權利。

現年60多歲的黃先生直言，強調自己政治中立，但也認為「有比沒有好」，故不明白為甚麼這樣多人要反對2017年可以一人一票選特首的機會。他又批評爭取民主的方式不應太激進，並舉「學民主潮」在國慶日升旗禮背對國旗為例，「既然（自稱）愛國，為何升旗時要背對旗杆？」

退休人士鄭先生強調，香港是中國的，所以政制發展自然應根據香港基本法和全國人大常委會的決定辦事，而一人一票選特首，無論對國家還是香港歷史都是很大的民主進步，自己

身為中國人，很希望見證這一時刻，並批評反對派杯葛政改諮詢十分無稽，「傾都唔傾，仲講咩民主呢？」

黎先生表示，政改是一件大事，不能一步登天，必須循序漸進，且選出的特首仍必須經過中央任命，「香港是中國的地方，始終要按中央的決定辦事……如果按反對派的普選方法，最後選了一個不是愛國愛港的人，中央都不會要，所以還是要跟中央方案行事。」

81歲的朱伯伯表明，通過政改方案的利與弊擺在眼前，一旦否決方案，全港市民在2017年都不可以投票選特首，「點解唔支持？如果將來可以一人一票，我年紀大，但都會去票站投票。」



■李小姐 文森 攝



■陳先生 彭子文 攝



■林女士 文森 攝



■林先生 彭子文 攝



■鄭小姐 文森 攝



■黃先生 黃偉邦 攝



■黎先生 文森 攝



■朱伯伯 彭子文 攝

## 湯家驊：反對派反「枱」全社會撕裂

香港文匯報訊（記者鄭治祖）香港反對派政黨走向極端，堅稱要否決根據全國人大常委會「8·31」決定制定的政改方案。公民黨立法會議員湯家驊昨日指，反對派現階段應提出有建設性的方案而不應「反枱」，否則香港社會將繼續撕裂。他又坦言，自己當初組建公民黨，是想吸納「中間游離派」，但今天卻朝相反方向發展。

湯家驊昨日接受電台訪問時稱，在政改問題上，特區政府工作相當困難，各官員對政改能否通過也顯得非常悲觀，「（我）每個星期都見過好多次早餐，感覺林鄭不像電視機前面咁開心開心，胸有成竹。」

### 促反對派提出有建設性方案

他續稱，倘若特區政府官員和反對派雙方可以坐下商討，已經是很大突破，但「有時有些人情緒大於一切。」不過，大家無論如何都要繼續爭取，反對派現階段應提出有建設性方案，不可以「反枱」：「反枱之後，否決咗（政改方案）之後做咩呢？」

湯家驊坦言，中央除了顧及香港事務，也要考慮對外政治形勢，故反對派要求全國人大常委會撤回「8·31」決定，在政治上非常困難。若政改方案最終被否決，香港社會日後或會繼續兩極化，故呼籲港人思考香港政治生態，以及否決方案後香港可以怎樣走。

他又稱，自己「絕對相信」香港一日未能與中央建立互信，一日都不會有普選，但目前建制派及反對派太「兩極化」。他當初組建公民黨時，是想吸納中間游離派，但今天不單達不到這個目標，反而朝着相反方向前進，「（我）心痛的是打着中間旗號的建制派，即『愛港之聲』、『保普選 反佔中』大聯盟吸了這些中間游離派。」

### 聯絡學者建立中間政治陣營

湯家驊認為，長遠而言，有需要引發香港的溫和和政治文化，從而改善中央和香港的關係，以及改善香港政治生態，唯一方法是建立中間政治陣營，如成立智庫或論壇平台等，但未必會組黨，以免被指為「分化民主派」。他正聯絡想法相近的學者，凝聚支持民主的「沉默大

多數」。

### 羅致光批脅迫中央無好結果

民主黨創黨成員羅致光接受同一電台訪問時則稱，香港爭取民主時必須「寸土必爭」，並批評部分港人寧願政制原地踏步，不希望反對派參與政改的討論。若社會撕裂惡化，未能就政改凝聚共識，就更難向中央爭取民主，「如果別人關了門，自己又關門，很難有對話空間。」

他在節目結束後批評部分反對派中人仍以2005年否決了政改方案，中央在2007年就定出普選時間表為例，試圖脅迫中央政府再「讓步」，但今天的香港社會比10年前更撕裂，香港特區及中央的互信也較10年前更差。

被問及民主黨議員何俊仁「辭職公投」一事，羅致光認為實際作用不大，更可能對反對派的工作、民情帶來負面影響。他指出，6月「辭職公投」，9月補選，11月便是區議會選舉，辭職時間太接近區議會選舉。他明白何俊仁背後目的是想凝聚「佔領」行動支持者，但指出社會運動和政治工作是不同的。

## 「佔」被青年美化 中學家長憂心

香港文匯報訊（記者鄭伊莎）早前的違法「佔中」事件令部分家庭出現「分裂」，家長與子女意見分歧，影響親子關係。事件結束後，有些家庭仍未完全和好。沙田循道衛理中學昨日舉辦「當孩子去完佔中」家長講座，向家長講解如何修補裂縫，並探討親子關係。有家長表示，擔心「佔中」被部分年輕人美化，希望他們反思「佔中」影響，處事不能偏激。

### 校長：辦講座緩和親子衝突

沙田循道衛理中學校長何振傑昨日表示，舉辦是次講座，旨在讓家長了解年輕人想法，緩和因「佔中」造成的親子衝突。講座分別邀請到駐校社工陸凱珊、香港中文大學崇基學院神學院教授龔立人等分享，逾20名家長出席。

### 社會需關注「佔」黑暗面

講座上，有本身是教育工作者的家長指，擔心「佔中」被部分年輕人美化，社會需要關注，「他們不能只看到『佔中』的光明面，例如年輕人在行動中如何互助互愛，但不能僅止於此，『佔中』也有其黑暗面。」

她期望年輕人反思「佔領」行動對社會帶來的影響，日後處事不能偏激，又認為家長和學校的角色十分重要，發表有關意見時應謹慎，避免左右年輕人想法。

有家長表示，因為子女成長背景、年代不同，故對「佔中」出現分歧，但他認為兩代人通過溝通、互相包容便可化解矛盾，可重建親子關係。何振傑又指，「佔中」雖已告一段落，但建議日後政府要加強與年輕人的溝通，避免事件重演。